
  LUNDI 23 MARS : CORRECTION
CE2

Phrase du jour

Dictée
-  Exercice sur la leçon de    DICT  É  E 11 (on - ont) :   Complète les phrases avec "ont" 
(avoir) ou "on" (pronom).

1. On ne peut pas tout savoir.

2. Les derniers nuages ont disparu à l'horizon.

3. Les avions ont sillonné le ciel.

4. Les deux frères ont participé à un concours.

5. Si tu veux, on peut faire une pause.

6. On me dit qu'ils ont déjà dîné. 

7. Ont-ils besoin de temps ? On peut attendre.

8. Elles ont fini leur dessin mais on ne l'a pas encore vu.

9. Le soir, on leur a lu une histoire, puis ils ont dormi.

10. Mes parents ont dansé, et nous on les regardait.
Conjugaison

Exercices d'entrainement sur l'imparfait  des verbes    être, avoir,  aller    et  des verbes en   

-ER : exercices 3, 4, 5 de la fiche. 



Maths : calcul mental
Complète

1. Combien de fois 4 dans 25 ? → 25 = 4 x 6 + 1

2. Combien de fois 4 dans 12 ? → 12 = 4 x 3 + 0

3. Combien de fois 4 dans 30 ? → 30 = 4 x 7 + 2

4. Combien de fois 4 dans 32 ? → 32 = 4 x 8 + 0

5. Combien de fois 4 dans 6 ? → 6 = 4 x 1 + 2

6. Combien de fois 4 dans 18 ? → 18 = 4 x 4 + 2
Jeu : le compte est grand :

► Nombre cible : 116 ; nombres proposés : 10, 2, 8, 10

Proposition possible : (10x10 = 100 ; 2x8 = 16 ; 100+16 = 116)

► Nombre cible : 113 ; nombres proposés : 4, 10, 9, 10

Propositions possibles : (10x10 = 100 ; 9+4 = 13 ; 100+13 = 113)

                                       (10x10 = 100 ; 100+9 = 109 ; 109+4 = 113)

► Nombre cible : 106 ; nombres proposés : 10, 4, 10, 10

Proposition possible : (10x10 = 100 ; 10-4 = 6 ; 100+6 = 106)
Maths : calcul

- Exercices : 6, 7 et 8 p. 69 du fichier de maths.



Exercice 6 page 69 :

a. 22 : 5 → 5x4 < 22 < 5x5                                  b. 38 : 9 → 9x4 < 38 < 9x5

              → 22 = (5x4) + 2                                                  → 38 = (9x4) + 2

c. 74 : 8 → 8x9 < 74 < 8x10                                d. 57 : 7 → 7x8 < 57 < 7x9

              → 74 = (8x9) + 2                                                  → 57 = (7x8) + 1

Exercice 7 page 69 :

a. 23 = (7 x 3) + 2                     b. 17 = (4 x 4) + 1                     c. 86 = (9 x 9) + 5          

Exercice 8 page 69 :

a. 80 = 10 x 8           On peut remplir 8 fioles de 10 cL.

b. 50 = (8 x 6) + 2    On peut couper 6 pansements de 8 cm. Il restera 2 cm de bande.

c. 40 = (9 x 4) + 4    On peut acheter 4 livres à 9€. Il restera 4 €.

d. 800 = 100 x 8      On peut remplir 8 paquets de 100 trombones.
Lecture 

Chapitre 8 : page 59 à 63

Les phrases ne doivent pas être identiques aux miennes, mais elles doivent reprendre les 

idées suivantes :

1. Pourquoi les Thénardiers changent-ils de comportement vis-à-vis de Jean Valjean ?

Les Thénardiers deviennent plus sympathiques à l'égard de Jean Valjean car ce dernier a 

offert une poupée qui coûte cher à Cosette. Ils se rendent alors compte que c'est un 

homme riche, et non pauvres comme ils le pensaient.

2. Comment réagit Mme Thénardier quand Jean Valjean lui propose de les débarrasser 

de Cosette ?

Mme Thénardier est ravie / contente / joyeuse à l'idée de se débarrasser de Cosette.

3. A la ligne 66, on nous dit que Mme Thénardier sent que son mari, "le grand acteur, 

entrait en scène" : qu'est-ce que cela veut dire ? Que s'apprête à faire Mr Thénardier ?

Mr Thénardier n'est pas un homme bien, mais quand il sent qu'il peut "arnaquer" les gens 

et gagner de l'argent, il joue un rôle, il se montre poli, courtois et bon. Il s'apprête à 

essayer de soutirer le maximum d'argent à Jean Valjean.
Enigme / devinette du jour 

Je suis présent au milieu de l'année et au début de la nuit, mais on me trouve aussi dans 

la journée. Qui suis-je ? → La lettre N 


